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���پاسخ عمومي معادله موج . 1 � ����� �  كدام است؟   	


-الف  ��

����� - ب                              ������ � ��� � �����
� � ���                         


�����-ج   � � ��� � �����
� � � -د                  ����� � ��� � ��� � ���  

فرض كنيد محيط خطي . باشد، كدام معادله زيرجزو معادلات ماكسول نمي باشد  ����  � اگر بستگي زماني ميدانها به صورت . 2

 .و غير پاشنده مي باشد

�     -الف   ! � � ��" � � - ب                                    	 ! # � ��$ � 	      

.�      -ج   # � .� -د            	 � � 	   

 :فرض كنيد ميدانها الكتريكي و مغناطيسي به صورت امواج تخت زير باشند . 3

  كدام است؟    )'''' (و     )''' &با استفاده از معادلات ماكسول رابطه بين 

)''(   -الف   � �''( ! )''(- ب                       +/)''& � √�� �''( ! &''(                   

)''(  -ج    � +�''( ! )''( -د                             )''& � �''( ! &''(/√��   

 كداميك از ميدان هاي زير نمايش يك موج تخت با قطبش دايره اي است؟ . 4


��-)'� - ب                                                ����.�..
��-)'�     -الف  ..�.���� �  

)''''-��	�-ج   � ���''''(����
..�.���� -�)''''-�� -د          ٍ � ���''''(�����
..�.����  

.�با استفاده از معادله  ماكسول   . را  در نظر بگيريد ́�و     �محيطي با دو ثابت دي الكتريك   . 5 $ � براي مرز هاي اين     	

 دو محيط، كدام معادله زير حاصل مي شود؟ 

�0 -الف   1�''(	 � �	22 3 � �́ �2 	4 . � � 
0 - ب  	''( ! �''(	 � 
22 ! �	22 � 
2 ! �	2 4 . � � 	 

�0 -ج   1�''(	 � �	22 3 � �́ �2 	4 . � � 
0 -د  	 ! �	 � 
22 ! �	22 � 
2 ! �	2 4 . � � 	 
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 به ترتيب در پاسخ به كدام ميدان زير است؟     6و جريان سطحي      5چگالي بار سطحي   . 6

   #و عمودي      $ عمودي - ب                        #و مماسي   $عمودي    -الف  
   #و  مماسي      $ مماسي -د                         #و   عمودي    $ مماسي -ج  

��اگر   . 7 7 -
8 � ! �#و       �# � � �

��� � ! كدام است؟ فرض     �#ميدان هاي داخل رسانا باشد آنگاه      ��

9كنيد � ��/���8�- �:    

��=- ب                                9/>���-���;# -الف  
�8 �- � ���� ! #;����-���</9           

�-ج   ! ��=-د                              9/>���-���;#
�8 �� ! #;����-���</9  

+��   ?�<كداميك از عبارت هاي زير براي مد. 8 � "+ �  ؟ نيستصحيح    �	

  در يك استوانه تو خالي با پوسته فلزي موج الكترو مغناطيسي نمي تواند وجود داشته باشد -الف  

.@�   - ب   ABAC � ��و          	 ! �>�? � 	                 .  

  .مي توان از كابل هاي هم محور استفاده كرد   ?�<براي انتقال يك مود   -ج  

  . داراي فركانس قطع است  ?�<مد    -د  

 كدام است؟  �<داخل يك موجبر توخالي استوانه اي با سطح مقطع يكنواخت براي مود     ��و    �#رابطه . 9

��Dراهنمايي 
D+ � ��+E ! "� � ���+ 

�#  -الف   � F ��

 +E ! �#- ب                       �� � F 


�� +E ! ��     

�# -ج   � F 

�� +E ! �# -د                           �� � F ��


 +E ! ��  


كه     �و     
و ابعاد    �و       �موجبري با ثابت هاي   . 10 G H  كمترين فركانس قطع كدام است؟. را در نظر بگيريد. است 

�I -الف  
√��
I  - ب     

√��
I -ج            
�√��
�I -د                

√��
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عددي Jبراي اينكه يك  موج در يك موجبر تخت هدايت شود و پايدار بماند،  كدام رابطه ساختمندي زير بايد بر قرار باشد؟   . 11

 .صحيح است



�  -الف  ���K � �L � JI                      ب - �

���K � L � �JI                         



M   -ج  ���K � �L � �JI                      د- M

���K � �L � JI 

�از خلا به طور عمودي روي يك تيغه فلزي نيمه بينهايت با ضريب شكست مختلط    �يك موج با فركانس . 12���    

�و� � N/N	          نسبت توان انتقالي به توان فرودي كدام است؟ . فرود مي آيد 

��-   -الف  ����
-O���-P - ب                 �������

-O����P
�

���Q-ج                     �����
-O����MQ -د                   �����

R-O��R�  


��در محيطي پاشنده به صورت    
و       �اگر رابطه    . 13� � �
/��
باشد، آنگاه سرعت گروه كدام است؟ سرعت نور    �

 . است  �در خلا   

�  -الف  
�������S�/S��                                              ب -�

����O��S�/S��       

 

� � -ج   ������S�/S��
��-د                                             ������O��S�/S��

���� �   

 كدا م عبارت صحيح است؟ . 14

 :در ناحيه پاشندگي غير عادي با افزايش فركانس، ضريب شكست 

  .صفر است -افزايش مي يابد             د -ج.                  ثابت است - ب  .كاهش مي يابد  -الف  

����از رابطه     ���اگر ثابت گذر دهي   . 15
�	 � - � �J���	� � �� � � T���-    پذيرفتاريبه دست آيد، آنگاه كرنلU���          

 كدام است؟ 

  -الف  
�J�
�I V �W��X

�	������T� S�Y
�Y                             ب - -

�I V ���W��X
�	������T� S�    

 

  -ج   
�J
�I V �W��X

Z�	������T�[
-
�

S�                             د- -
�I V ��W��X

Z�	������T�[
-
�

S�  
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سرعت نور درخلا  و   �در حد فركانس هاي خيلي بالاتر از فركانس هاي تشديد ، عدد موج از كدام رابطه به دست مي آيد؟ . 16

�J      فركانس پلاسما  مي باشند . 


�� -الف  � � �- � ��
�J�


�� - ب                               ���� � �� � �J�        

 


��  -ج   � � �- � �J�
����J�                                د- ��
� � �� � �J�         

��[/-~R��Rاگر تابع شكل خط به صورت   . 17 � �	 � ^��� � پهناي كامل در نيمه   aو     `��_�/	��

 از كدام رابطه به دست مي آيد؟    _باشند ، آنگاه ضريب كيفيت   �?#�bcماكزيمم

	�   -الف  
�a                      ب - �	

a                           ج-�a
a -د                    	�

��	  

در كاواك  تشديدي يون سپهر متناسب با    ?<ارتفاع يون سپهر باشد، كمترين فركانس براي موج    dشعاع زمين  و   
اگر. 18

 )سرعت نور در خلا است    e(كدام است؟ 

�d -الف  
f��              ب -�


fg�                           ج-�
� -د                      �

d  

�اگر .  يكنواخت است   �ضريب شكست تيغه اي از مركزش به طور تدريجي كاهش مي يابد و در راستاي   . 19�h� �
�	�- � -

� i�h��    و��h� � �	 j � باشد، معادله تقريبي حركت  پرتو كدام است؟   +و  انتشار در راستاي   	

S�h    -الف  
S+� � �i�+                ب -S�h

S+� � �i�h               

S�h -ج  
S+� � �i�+�                 د- S�h

S+� � �i�h�  

 :    ;�#براي انتشار امواج الكترو مغناطيسي در فيبر هاي نوري ، مد . 20

  . داراي فركانس قطع غير صفر است -الف  

	هرگاه   - ب   k l k   .باشد فركانس قطع ندارد   2.405

	هرگاه     -ج   k l k   . كانس قطع آن صفر است باشد فر    2.405

	هرگاه     -د   k l k   . باشد ، فيبر چند مدي است   2.405
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 تغيير كند، چگونه است؟     �����سهم تك قطبي الكتريكي هرگاه چشمه با زمان به صورت   . 21

q-الف  
MI�	r          ب - ����� q

MI�	r   ج- q
MI�	r�       د- q

MI�	r� �����  

���tباشند، آنگاه      �����چگالي جريان،  و بستگي چگالي بار به زمان به صورت     ���)sاگر . 22 � �	
MI

��
r
r V s��́�Su�́   

 .)گشتاور دو قطبي الكتريكي است )''Jكه در آن  (كدام است؟ 

�	��  -الف   
MI

��
r
r J''(    ب -��	

MI
��
r

r J''(            ج- ���	�
MI

��
r
r J''(                د- ���	

MI
��
r

r J''( 

#اگر   . 23 � �
�
MI ��''( ! v''(� ��
r

r    و�''( � +	#'''( ! �	+باشد كه    )'' � ��	/�	�-
 ).توان است  ( yكدام است؟ Sw/Sxآنگاه   �

	+��  -الف  
u�I�


M
r� Rv''(R�����K                                    ب -  ��+	

u�I�

M
r� R�''( ! v''(R�����K      

 

	+�� -ج  
u�I� 
MRv''(R�����K                                           د- ��+	

u�I� 
MR�''( ! v''(R�����K 

wتوان كل تابش شده دو قطبي الكتريكي يك چشمه از رابطه  . 24 � z
M|J|�   اگر جريان در يك آنتن خطي . به دست مي آيد

-�	|مركزي به صورت   –تغذيه  � �|+|
S  .)كميتي ثابت استz(باشد، آنگاه توان كل كدام است؟   ������


��	|M���z/-�   -الف  S�M                             ب -  �-/-����z|	��
S��  


��	|M}���z/-� -ج   S�M                              د- �-/M���z|	��
S��  
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Vام متناسب است با     ~روي چشمه آرام باشد، دامنه مد    )''�اگر تغييرات ميدان الكتريكي  . 25 s. �~Su�   كه در آنs    چگالي

 : را حول مبدأ به صورت زير بسط تيلور داد  �اگر تغييرات آرام باشد، مي توان. جريان و انتگرال روي نواحي چشمه است

  

  جمله سوم داخل كروشه كدام است و متناسب با چند قطبي زير است؟ 

∑      -الف   �T D��i�	�
D�T�T     قطبي مغناطيسي  4دوقطبي الكتريكي و  

∑      - ب   �T�9 D��i�	�
D�TD�9T,9     4 قطبي مغناطيسي 8قطبي الكتريكي و  

∑       -ج   �T D��i�	�
D�T�T   2 قطبي الكتريكي  4قطبي مغناطيسي و  

∑         -د   �T�9 D��i�	�
D�TD�9T,9      4 تريكي قطبي الك 8قطبي  مغناطيسي و  

حول محور عمود   �به طور متناوب قرار داده و آن را با سرعت زاويه اي   Fqبار هاي      
برگوشه هاي مربعي به ضلع  . 26

 : فركانس و ميدان هاي اين تابش در فواصل دور متناسب است با. بر صفحه مربع به دوران در مي آوريم 

  و دو قطبي    �    - ب  و دو قطبي                        ��   -الف  

  و چهار قطبي    �    -د  و چهار قطبي                           ��      -ج  
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 :از رابطه زير به دست مي آيد  
گشتاور دو قطبي الكتريكي يك كره دي الكتريك به شعاع . 27

به ترتيب قطبش تابش فرودي و    �و   	�اگر . ثابت دي الكتريك نسبي كره است   �rميدان تابش فرودي و    ����كه در آن  

 پراكنده شده باشند، سطح مقطع پراكندگي كدام است؟ 
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 ، غلط است؟ )  �I�K (كدام عبارت زير در مورد قطبش، . 28

Iقطبش يك كره  دي الكتريك در    -الف  
  . ماكزيمم است   �

  . مينيمم است     Iو    	قطبش يك كره   رسانا در   - ب  

Iقطبش يك كره   رسانا در  -ج  
  .ماكزيمم است   �

  . مينيمم است    Iو      	قطبش يك كره  دي الكتريك در    -د  
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در سطح مقطع  پراكندگي  از كدام مرتبه   �اگر سهم سطح مقطع پراكندگي دو قطبي ها صفر باشد ، كمترين مرتبه توان  . 30
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